

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Șarlat Văneș Nr. 27
Abonamentul în exemplare colorate: un an 300 lei, 6 luni 200 lei.
Pentru Adresă și Instrucțiuni Indreptate — Redacția și Inspecția Japă Terț.

Cooperația care ne trebuie

de DR. STICHA

Trecând acum câva timp, prin fața casei de citire a băncii Populare „Săceleana” Brașov, mi-au atras atenția următorii: Indemnuri scrise cu litere mari pe frontispiciul clădirii:

„Luminați-vă, muncii și păstrați”.

Cuvintele acestea, pe frontispiciul unei clădiri în care se află o instituție de cultură, creștină și susținută de o bancă populară, au o însemnătate ce depășește cu mult pe acela a unui indemn la muncă, economic și cultivare a minții.

Judecate chiar în sens restrâns, așa cum se citesc, aceste cuvinte, fără a cunoaște întreaga legătură de fapt ce duce până la ele, sunt bine puse acolo. Sunt statură ce prind bine cui le ta în seamă; dar dacă le privim în cadrul faptelor despre care scriu mai jos, capătă o semnificație deosebită ce merită a fi pe larg deslușită, întrucât se leagă de o mare problemă a vieții rurale.

Casa de citire din Satul Lung este operă băncii populare.

Acesta este faptul ce trebuie relevat înaintea tuturor.

În adevăr, o bancă populară, nu trebuie să se mărginească la simple operațiuni de credit. Lucrând numai așa, ea ar putea ajunge — și multe bănci populare au și ajuns — să fie privită drept o întreprindere bancară, ca orice altă, fără nici o legătură intimă, cu lumea satelor, bună când dă bani și rău când îi cere înapoi, ba chiar o pacoste, o sarcină mai mult.

Așa se explică de ce, foarte multe bănci populare, au trebuit la un moment dat, să închidă chiar înainte de crișă, iar unele care s'au mai menținut, au putut să reziste numai cu concursul Statului, ceea ce nu mai înseamnă cooperare.

Rolul unei bănci populare nu este numai de a capitaliza; ea nu se poate reduce la simplul rol al unei instituții de păstrare. O bancă populară trebuie să fie un element aducător de civilizație. Ea trebuie să facă lumii rurale și educație sub toate raporturile. Trebuie să fie o vatră de cultură, completând școala sateanului.

Îndeplinind aceste roluri educatoare, banca populară lucrează temeinic în viața satului, devenind indispensabilă, o instituție de utilitate care să fie conștient și cel de pe urmă cetățean.

Așa se vede că s'a întâmplat cu banca populară „Săceleana” din Satu Lung, Brașov. Conducătorii ei, au vădit că numai prin cultură, dezvoltând gustul cetățeanului, făcând din casa băncii — casa pe citire — locaș de învățare, vor putea pași temeinic la formarea spiritului și solidarității cooperatiste.

Așa înțeleg eu că au ajuns la scopul mai mult de cât laudabil, înființând casa de citire în casa băncii, dând posibilitatea sătenilor să se adune și să citească fără bani, o carte bună și folositoare, nu din acele otrăvitoare, care fiind efeme de tot, au pătruns și otrăvit multe spirite stabe.

Iată deci o bancă făcând operă culturală și națională. Acțiunea ei merită să fie cunoscută și răspândită, până în cel mai depărtat colț de țară.

Satu Lung, care face parte din cele 8 sate, numite la un „Săcele” așa de cunoscut și de iubit de noi, de pe urma „inocenților descălcaților”, care au avut un rol de frunte în romanizarea și civilizarea provinciei noastre, aceste sate care au dat țării, mari agricultori, economi de vite și comercianți, mari intelectuali și chiar conducători de țară, Satu Lung zice, nu se putea desminti nici pe acest tărâm și cercetând, am aflat cu multă bucurie, că în fruntea acestei instituții, este un intelectual fin, d. profesor dr. Victor Jinga de la Academia de Înalte Studii Comerciale din Cluj, fiu al Satu-Lungului, care, secundat frățeste de alți intelectuali și buni români din sat, s'a devotat cu trup și suflet, muncii constructive pentru ridicarea aceluiaș sat.

D-î Profesor Jinga se vede a fi nu numai un tubitor și cooperatist din satul său dar și un mare înțelegător și muncitor neobosit în ogorul încă sters al Cooperatist. De aceea înțeleg cuvintele înțelepte de pe frontispiciul acelei case de citire: **Luminați-vă, muncii și păstrați.**

În cooperare ca și în alte domenii de activitate omenească spiritul de inițiativă are un rol de seamă.

D-î profesor Jinga, pătruns de acest mare adevăr, cu sfortul său de muncitor și ajutorat bine de alți colegi înțelegători, conduce și în Cluj o cooperativă studențească, a cărei activitate este din comun. Ea posedă un restaurant în centrul Clujului, la mânăncă peste 2000 studenți,

(continuarea în pag. III-a)

CHESTIA ZILEI

D. Săssu se retrage din viața politică

A se circulat, în ultimul timp, tot felul de zvonuri asupra intențiilor de viitor ale d-lui Săssu. Deși — vorba bătrânească — „nici odată nu e fum fără foc” — am refuzat să le înregistrăm, până nu am putut afla adevărul adevărat în această privință. Astăzi, mulțumită destăvuirilor ce ni le-a făcut unul din cei mai apropiați ai d-lui ministru al domeniului, suntem în măsură a informa exact pe cititorii noștri.

Simțind pe de o parte, apropierea sfârșitului regimului și năstărit, pe de altă parte, lăsând mult de dorit, neștiind, în sfârșit, ce poate rezerva viitorul



neconștient, d. Săssu s-a hotărât să se retragă din viața politică, într-un moment culminant al acțiunii sale, plasându-se în același timp într-un post care să i asigure definitiv bătrânețea.

Zvonul cu așteptarea d-sale la Banca Națională, deși detruș în jurnal de oficiul partidului, n-a fost totuși o născocire. D. Săssu a trebuit să renunțe la un post de administrator la B.N.R., din motive de susceptibilitate personală; d sa, fost ministru, s crezut că nu poate trece în subordinea unui fost subsecretar de stat.

Și atunci șeful liberalilor constanțeni s-a hotărât să preia conducerea CAM-ului, care-i satisface din toate punctele de vedere.

Trecerea d-lui Săssu în acest post, implică și retragerea d-sale din viața politică — fapt ce nu va putea rămâne fără urmări în localitate.

Retragerea d-lui Săssu atrage după sine instalarea d-lui Radu Roșculeț la șefa organizației din Constanța și definitivă înlocuire a d-lui Horia Grigorescu dela această funcție.

Și e bine aceasta, nu numai pentru liberali ci pentru toți locuitorii municipiului și județului Constanța. DELIBAȘ

Furt de oi

Săteanul Florea Mitei din comuna Carei a reclamat postului de jandarmi că din curtea s'au furat într-o noapte două oi. Jandarmii cercetând sa găsit un zădărnici în locuitorul Gheorghe Păun, care a fost dat la judecâ.

Accident de muncă

Văzând dimineața înclinatorul ca singura Nicolae Ghiorghie, dela steletele S.P.M., lucrând pe vaporul „Principesa Maria” în montarea unor table ce purta vasul, alungat din cauza ghizii și a cauzat într-o cădere, elegându-se cu un picior drept zdrobit. Lucrătorul a fost internat la spital.

Din Duminică în Duminică

Gânduri cu prilejul unei sărbătoriri

În seara zilei de 21 Ianuarie a. c., a fost sărbătorit, la liceul „Mircea cel Bătrân” din localitate, într'un cadru impresionant, scriitorul Liviu Rebreanu. A știut să participe, cu acest prilej, aproape toată intelectualitatea constanțeană. S'au pronunțat cu vînt înălțătoare în adresa marelui romancier român și pe drept cuvânt.

Dar nu des p're acestea vreau să pomenesc în cele câteva rânduri pe aci. Ar fi lucru de prisos. M'au frapat însă câteva observațiuni de alt ordin ale vorbitorilor. S'a spus, între altele, că patru sunt corifeii spiritualității românești: Eminescu pentru poezie, Grigorescu pentru pictură, George Enescu pentru arta muzicală și Rebreanu — romanul. Sărbătoritul a pus, însă, sub o formă indirectă, problema: Eminescu sau Coșbuc e mai mare în poezie? Aceasta ca un ecou al Ardealului, în ce privește prețuirea celor două culmi ale sufletului românesc, în ce are el mai ales: Coșbuc-Eminescu. Mi s'a părut banal să te întreb, măcar și superficial, dacă Eminescu ori Coșbuc deține înălțetea în arta stihurilor poetice. Se poate oare cineva îndoi că Eminescu și-a materializat și eternizat geniul său în giragul de neștefănit, care poartă numele de „Luceafărul”? Sau nu este convins orice om de cultură că „Nunta Zamfirei” a lui Coșbuc închide în sine frumuseți de expresie și de gând neîntrecute? Sunt adevăruri prea evidente, ca să avem cutanța să încercăm a le tăgădui.

Arta, cu toate aspectele ei, pornește din viață, înflorește din această. Prin viață înțeleg însă nu latura pur biologică a ființelor, ci spiritul însuși în plină efervescență creativă, în plin clocot creator. Sub acest raport și Eminescu și Coșbuc au fost înzestrați cu prisos de puternic sufletesc. Din neașteptărilor lor launtric au răsărit acele minuni nepieritoare și universale ale gândului uman. Și Eminescu și Coșbuc sunt mari, fiecare însă sub aspect propriu și considerat dintr'un punct de vedere sui generis.

Și unul și celălalt au realizat sublimul în arta poetică. Au atins piscurile acestora. Nu se poate contesta, însă, că altfel se înfățișează, în opera sa, Eminescu și, într'alt chip, Gh. Coșbuc. Și înclin să cred că, deși se n-

cearcă să fie puși pe picior de egalitate, totuși Eminescu parca-l depășește pe „bădăra” Gh. Coșbuc. Cum? Așa ca soarele față de luceafăr? Lumină imprăștiată și soarele, lumină radiază și luceafărul. E adevărat. Dar nu vî se pare că soarele are și ceva în plus: dogoarea căldurii sale.

În concluzie: Eminescu sau Coșbuc? Răspund fără șovăire: Eminescu, căci el este soarele necontestat al spiritualității românești.

Diac. C. STAIU
P. S. Am întrerupt de dată aceasta șirul considerenților voaște săptămânice, de ordin pur religios, pentru a le face pe cele de față, avocînd necesar a pune pe tapet unele noul aspecte ale temei de mai sus. D. C. S.

Un deținut fuge dintr'un sanatoriu

Tănzul Demitru Alexandru, în vîrstă de 17 ani, care cănu a-um câteva timp a fost deținut într'un hoșior, pentru lapte poasă, fusese trimis pentru muncă, în sanatoriu municipal Bacurești, de la Agigea. Urzindu-l-se cu viața pe malul mării la aer curat și libertate, minorul a fugit săi dimineața. Poliția i-a pus în urmărire.

Accidental tancului „Steaua Română”

Eri dimineața d Rada Nicule era comandant al tancului român „Steaua Română”, proprietatea societății petrolifere cu acelaș nume, a depus la comanda portului un protest d-mers prin care arăta că la ora 5 30 dim. în timp ce vasul își făcea pregătirile de plecare și se depărțase chiar câva metri de cheu, a căzut deodată în deriziv, adică s'a apucat mult pe o parte. Imediat s'au început operațiunile de îndreptarea vasului, care d-pă o muncă de câteva ore, a fost repus pe linia normală de plecare. Operațiunile au fost încheiate de 1-ora că vasul era încărcat cu 670 tone păcără și motorină.

Contrabandă de țigări în portul Constanța

Grănicarii au prins pe marierul Lajosio Giovani, depe vaporul italian „Iscro”, când sa cobora pe cheu, avînd asupra lui o briză de țigări și o sumă de 1000 lei.

Tot grănicarii au prins pe marierul Van Stephon, depe tancul petrolifer olandez „Artium” cu 40 țigări, pe care voia să le scoasă prin contrabandă în țară. I s'a aplicat o amendă de 1000 lei.

La ceal, calea și prăjituri consumați numai coniac și rom.

Standard

Cooperajia care ne trebuie

(continuare din pag. 1-a)
 platind 20 lei pe zi; are un atelier de cismarie, croitorie și frizerie, cu cele mai mici prețuri, celace este de mare folos tinerilor studenți, și a-rata direct și strălucit foloasele cooperajiei. Dar folosul cel mai mare este că pregătește pe studenți în spirit cooperatist și mulți din ei vor fi în viitor, aprigi luptători și sprijinitori ai acestei instituțiuni.

Sunt și pe la noi cooperative, nu de producție sau de ajutor reciproc, ci mai mult de speculațiune, pentru a valorifica de exemplu, carierele de nisip ale municipiului, sau cooperative de lucrări publice, pentru că ai noștri să la dea „ei noștri” lucrări sau furnituri, folosind numai partizanilor, nu ideei în sine.

Avem și bănci populare zăsanate—asa se zice—după criteriul politice, nu cooperative și contribuabilul român simte tot mai greu povara tuturor asanărilor și acopere cu sudoare greșelile din trecut și din prezent, ale acestui sistem de conducere numai cu firma cooperatista.

Este timpul ca politicienii mari și mici, să renunțe la acest fel de cooperajie, să nu mai facă din conducătorii ei vremelnici, agenți electorali, masse de manevră în folosul cutărui sau cutărui partid și să lase în pace pe adevărații cooperatori, ca să conducă spre adevăratele ei țeluri această instituție folositoare iar conducătorii cu răspundere din Srai, dacă nu pot face bine, să nu-i facă nici rău, mărginindu-se doar la un control cinstit și sever.

Cu oameni ca d-l profesor Jinga și pe căile ce urmează, vom putea și noi să muncim și să ne mândrim cu cooperativa românească, **căci așa cooperajie ne trebuie.**

GHEORGHE ȘTEȚCU
 Președinte al Statului Negustorilor din Constanța

Corpul Portbarilor Trib. Constanța
 Publicațiune de vânzare
 Nr. 213 din 9 Ianuarie 1937
 la baza adresei nr. 350/937 a judec. M. X. C. J.
 Licitația se va ține pe bani gata
 Se publică spre cunoștința generală că la ziua de 25 Ianuarie 1937 începând de la ora 10 a.m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține la piața Carol din Constanța, avere mobilă urmărirea debitorilor Stelian Ștefănescu și Esterica Ștefănescu, din Constanța str. Traian no. 16 compoziții din: una mică de caset Singer, una oval de fier London Patent Fire R. un birou de lemn galben, un dulap bibliotecă, avere specificată în procesul verbal de urmărire dăruată în cauză, pentru despagubirea creditorilor Soc. Bivane & Co. din Constanța, cu suma de lei 4392, cu procedură de licitație ce are a lua dela numărul debitorilor în baza nr. 2987/932 a judec. Urban Constanța.

Amatori de a concura vor veni la locul, la ziua și ora sus arătate. Săl portbarilor judec. Dn. 135/932

Informațiuni

Cu „P. P. P.” și „M. P. P.”
 n-ai făcut nimic. Cămpătorești înainte de toate, educația capitalului și, obligându-l cu o legătură riguroasă și corectă a discipolilor.
 Poate de dragi Ka: doot cerșite dirși radica! Iară și viașno, împiedicând în jurul formarea pieței de schimb.

S'a pierdut un cășoț lung negru răspuns la nr. 1. A. I.

Cășoțul este rugat să-l aducă pe str. Decemb. No. 70 în a că a lui mei recompose.

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ori 22 Ianuarie 1937 au sosit următoarele cantități:
 Cerealele preț pe 100 kgr.
 3 O-țe de toamnă 410 450
 4 O-țe -370
 2 O-țe -280
 11 Porumb 300 310
 2 Ia 700
 1 Măști albălece 420
 9 Pas de doghie 110 150

Durerile de stomac obișnuite

Sunt datorite cele mai adeseori unui exces de aciditate cauzat de fermentațiunea alimentelor rău mestecate, prea grase sau prea dulci. Acroile, gazele răgârlia acide, dyspepsia, gastralgia, constipația de arsuri sunt simptome ce ne trebuie să ne gândim și cări ne rezistă nici 5 minute la o jumătate linguriță de Magnesia Biserate luate la puțină apă imediat după mese, sau de îndată ce nevoia se simte. Magnesia Biserate neutralizează aproape instantaneu excesul de aciditate și evită inflamațiunea membranelor stomacului. Eficacitatea sa este atât de remarcabilă încât vă permite de a mânca tot ceea ce doriți, fără nici o tulburare digestivă.

Magnesia Biserate se găsește în toate farmaciile și drăgăriele cu prețul de lei 75 flacouă mică sau format mare economic lei 110.

România

Primăria Orașului Balcei
 Serviciul Administrativ

Publicațiune

No. 54 din 15 Ianuarie 1937
 Se aduce la cunoștința amatoriilor, că în ziua de 10 Februarie 1937, orele 12 m., va avea loc în președinția Primăriei Balcei din Piața Regale Carol I, licitațiune publică cu oferta închisă și sigilată pentru completarea lucrărilor amenajării magaziei proprietății Primăriei din str. M. Eminescu (fost Asia-Mih.) prin amenajarea unei săli de restaurant cu dependențe pe locul fostei magazii „Banca Caliacra” achiziționate de Primărie și site lucrări de completare.

Prețul după deviz este de 295 mii de lei.
 Costul de sarcini, proiectele și devizele se pot vedea în fiecare zi de lucru între 10—12 la Primăria Balcei, cabinetul secretarului.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din legea contabilității publice, art. 33-35 din regulamentul Oficiului central de licitație și normele licitațiilor administrațiilor publice, publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

La licitație nu se vor primi decât ra decât numai ingineri, arhitecți sau antreprenori care au mai executat lucrări similare.

Supra oferte nu se primesc. La licitație concurenții sunt obligați a depune în plic separat o garanție de 10 la sută din valoarea lucrării, în valutar sau efecte de Stat.

Primar îndivisibil
 Secretar, îndivisibil

Funcționarii și Pensionarii

„Ștefan Mite”

CONSTANȚA

No. 6

11 Ianuarie 1937

CONVOCARE

Conform art. 22 din statut, d-nii membri ai societății funerare „Ștefan Mite” din Constanța, sunt convocați în adunare generală ordinară în ziua de 31 Ianuarie 1937 ora 9 fix, în localul cinematografului „Tonulis” Bulevardul Ferris-bisand, având la ordinele zilei:

- 1) Darea de seamă a Consiliului de Administrație pe anul 1936.
- 2) Raportul cenzorilor și raportul Delegației adunării generale.
- 3) Aprobarea bilanțului și contul de profit și pierderi încheiat la 31 Decembrie 1936 și distribuția excendentalului conform art. 65 din statut.
- 4) Descărcarea Consiliului de Ad-pie de gestiunea sa.
- 5) Votarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1937.
- 6) Sințaxa membrilor cu cotizațiile în restanță.
- 7) Aprobarea continuării lucrărilor de construcție a noului imobil.
- 8) Alegerea a trei cenzori și trei supleanți conf art. 49.
- 9) Ratificarea înscrierilor de noi membri în anul 1936.
- 10) Ratificarea excluderii dintre membrii societății a lui Stoianovici Soțir, conform art. 10 și 11 din statut, avându-se în vedere și cererea unui număr de membri în această privință.
- 11) Aducerea la cunoștința membrilor a modificărilor aduse statutului.
- 12) Diferite chestiuni și propuneri.

Dacă la prima convocare nu se prezintă numărul de membri cerut de statut, adunarea generală se va ține peste 7 zile adică la 7 Februarie 1937 ora 9 în același local cu aceeași ordine de zi, când se va lucra cu orice număr de membri prezenți.

Nu pot lua parte la discuții și la vot membrii în restanță cu plata cotizațiilor.

Domnii membri care doresc să vadă operațiunile societății sau să ceară anumite explicații în privința unor chestiuni de dezvoltat în adunarea generală sunt rugați a se prezenta în orice zi de lucru, între orele 9—12 la sediul societății, în str. Ștefan cel mare No. 31, unde li se vor pune la dispoziție toate actele și li se vor da toate explicațiile, în termen de 15 zile de la primirea convocării.

Domnii membri sunt rugați să se folosească de acest termen de carece în cursul adunării generale timpul va fi limitat și ordinea de zi fiind destul de încărcată, multe chestiuni, a căror soluționare este necesară, ar putea rămâne nedezbătute.

Consiliul de administrație roagă călduros pe d-nele și d-nii membri ai Societății să fină seamă că prezența domniilor lor în cât mai mare număr la adunarea generală este nu numai o elementară îndatorire a cărei îndeplinire este folositoare în primul rând domniilor lor, dar și un indemn și tot odată o satisfacție morală pe care consiliul o așteaptă după un an de muncă, din partea celor ale căror interese le-a reprezentat.

Domnii membri sunt rugați să depună stăruințe pe lângă soțiile domniilor lor spre a binevoi să sacrifice două ore într'un an, luând parte la adunare.

Președinte, CONST. N. FILIP

Secretar, Heralambie Marnescu

BILANȚUL

ACTIV

Incheiat la 31 Decembrie 1936

PASIV

Activul este compus din:		Pasivul este compus din:	
Casa	27.637	Capital 1935 . Lei 1.245.710	
Imobil	2.197.073	„ 1936 . „ 2.274.000	2.058.450
Mobilier	33.343	Amortirări	
Vehicule	369.870	Amort. Vehic. 1935 Lei 308.915	
Unelte și Accesorii	199.558	„ „ 1936 Lei 55.480	364.395
Furnituri și Materiale	199.722	Amort. Unelte Acces. 1935	
Depuneri s. Păstrare	3.209	Lei 142.293	
Diverși Debitori	7.830	„ „ 1936 „ 29.634	172.227
		Amort. Mobilier 1935 Lei 6.802	
		„ „ 1936 Lei 3.343	10.145
		Amort. Imobil 1935 Lei 289.768	
		„ „ 1936 „ 109.554	399.622
		Garanții	6.940
		Furnizori	25.463
		Total Lei	3.038.242
	3.038.242		

Garanțăm pe a noastră răspundere de exactitate.

Contabil autorizat (st) M. Sibiceanu

Președinte (st) CONST. N. FILIP

Verificat de noi și găsit conform cu scriptele.

Cenzori { (st) Gh. Ștețcu
 (st) Arhizor Ion
 (st) Mărgu Constanța

VIZITAȚI cel mai mare magazin de
CEASORNICARIE
BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICA

Portul Curții Regale

P. SAPIRA-Bagiui

Casă fondată în 1891

Constanța: Centrala: Str. Carol 22
 Sucursala: „Carol 92

EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodna și Năuți
MODERNE
FRUMOSE
EFTINE

COLECTURA PRINCIPALA DE LOTERIE

Atelier special pentru orice fel de reparațiuni privind aceeași branșă.

VA VENIȚI CU VOI
 PRIN OCHELARI

KODENNTON

Depozit de
 Fabrică

La Magazinul
 de Bijuterii

BERLAUB Str. Carol No. 15
 (în fața Poștii)



Cabinet Dentar
M. DINER

Extracțiuni (parodontoză)

Denturi fixe în aur

(American Bridg)

Intorcându-se din străinătate și-o rețut consultanțe

Str. Pieștii 1—Telefon 67/5

ORA 7 0-11

Eduard N. Berntfeld

Boli interne și de copil

Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL

BOALILOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —

— bărbali și femei prin cele mai

noi metode

Str. Costache Negru 60

(fa. dovel. Farmaciei Centrale-Mig.)

Consult. 8-1 și 4-8

Doamna Doctor

Kehuni Torosian

luna internă de spital

Specialistă în

Boli de Femei—birurgie

și internă

Tratează: radiaz. artificial, histero-

ragia, metru, Salpingo-ovariu,

tubercule, în menopauză etc

prin metodele cele mai noi.

Pentru funcționare și acți-

onare redus. Consult. 4-7 p.m.

Str. M. Kogălniceanu 26, c-1a

Institutul de Arte Grafice

al starului

„DOBROGEA JUNA”

Strada Scarlat Vărnăv 23

Cădire și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevedut cu cele mai

bun caracter de il-

tere, MAȘINI de CU-

LES, STEREOTIPIE

ZIN, OGRAFIȘ și cu

INSTALAȚIUNE

ELECTRICE

PROPRIE

Efectuează orice lu-

crări în această ra-

mură ca: BROȘURI

ZIARE, CĂRȚI DE

VISITĂ, PLĂCUȚI,

FACTURI, AFIȘE

DE TOATE MĂRI-

NILE ȘI TOATE

ULORILE

și tot felul de imprimare

oficiale și comerciale

în cele mai moderne

condiții de ex-

ecuziun. Atelier

de LEGĂTORIE.

CONTRA PIETREI DE PE DINȚI

3 puncte decisive avantajele Kalodontului și deci ale unei bune îngrijiri a dinților.

1. Dupa cea bună a științei științifice pentru dinții răsună dințura până și în faza de accesibilitate pentru dinții de dinți.
2. Conține o substanță activă de bună calitate care are o acțiune imediată asupra dinților și a țesuturilor dinților.
3. Dinții răsună după formele dinților răsună îndepărtându-se pentru prevenirea pentru dinți, înainte de a se începe din nou.

KALODONT

CONTRA PIETREI DE PE DINȚI

DOBROGENI

Pentru plăcerea voastră casnică sau pentru trebuințele voastre de comerț, procurați vă numai produsele FABRICII de CIOCOLATĂ și BONBANE

BONBONERIA CURȚII REGALE

Noua întreprindere fondată de asociații **ROMAN CAPAȚANĂ ȘI CONST. GRIGORESCU**

Doi specialiști cari, după douăzeci ani de continue eforturi și experiențe, au ridicat industria ciocolatelor, a bonbonelor și a patiseriei, la o adevărată artă, produsele lor neavând rivali nu numai în Capitala țării, ci și în cele mai pretențioase centre din Occident.

Fabrica este instalată în str. Fabrica de chibrituri No. 7, din dealul Gării Filaret

- Magazinele de desfacere ale BONBONERIEI CURȚII REGALE se află în:
- 1) Bulevard Elisabeta No. 20
 - 2) Str. Eugen Carada No. 9
 - 3) „Academiei No. 15
 - 4) „Regală colț cu băcnița Dragomir
 - 5) B. ard. Taku Ionescu, Casa Cinema „ARO”
 - 6) Str. Izvor No. 16
 - 7) „Carol No. 48
 - 8) Calca Grivitei No. 1 colț cu Bulev. Duca

Dobrogeni, notați bine adresele, vizitați aceste magazine, eventual și fabrica, pentru ca banul vostru să nu meargă decât în adevărata lui destinație

Dr. P. KLEIM
 specialist în
 Boli de piele, păr, sifilis
Piața Ovidiu
 via-a-vis de Primăria
 Intrarea str. Marc Aurel 5
 Consult. : 7-7 p.

Sanatoriul „CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
 Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
 Chirurgie — Boli interne
 Ginecologie — Maturitate
 Razi X — Röntgen, Ultravioleta — Diatermie și diverse electrosifoni
 Tratament din 40 la 100 zile și alte aparate.
 Telefon 442

Doctorul L. ROSENBLATT
 Specializat în Paris
SIFILIS-PIEL-CĂRȚI DE PĂR
 Str. Scarlat Vărnăv 42
 (colț cu Rahovei)
 Consult. 9 11 — 5-7

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozuriile marelui Colectiv
Trageren cl. IV în 15 Febr.
 Centr. str. Carol viz-a-vis de Poșta și 11 bis
 în așteptarea cererilor se trimite lozuriile în mod gratuit, franco de orice spețe.

MERCUR

care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri
 Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34
 Librăria Școalelor